

## **СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ЧЕТВЕРТОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ РЕВОЛЮЦИИ**

**Хроменкова В.А.**, студент

Научный руководитель – Немкевич Е.Г.,  
преподаватель-стажер каф. «Экономика и право»  
Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

Одним из последствий глобализации экономики стала разработка новых программ развития, в числе которых можно выделить Индустрию 4.0, характеризующуюся повышением уровня автоматизации производства.

Помимо положительных проявлений четвертой промышленной революции, выражающихся в создании роботизированных производств, объединяющихся в единую цифровую систему, существует немало негативных последствий. Так, «переход от Индустрии 2.0 к Индустрии 3.0 привел к сокращению около 20% рабочих мест, при этом влияние глобализации привело к неравномерности этого процесса в разных странах» [1, с. 40]. По предварительным оценкам в ближайшие 20 лет около 47% рабочих мест будут автоматизированы. Ввиду этого на рынке труда предпочтения будут отдаваться интеллектуальным навыкам.

Рядом зарубежных исследователей в качестве смягчения социально-экономических последствий четвертой промышленной революции предлагается обеспечение населения так называемым «безусловным базовым доходом», который обеспечит населению определенный уровень финансовой поддержки при потере работы вследствие автоматизации рабочих мест. Источником данных выплат будут являться доходы от природных ресурсов и налоговое перераспределение.

### **Список литературы**

1. Ералиева, Я.А. Социальные последствия «Индустрии 4.0» / Я.А. Ералиева // Современные социально-экономические процессы: сб. ст. V Международной научно-практической конференции. – Пенза, 2018. – С. 40–42.